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Fråga för muntligt besvarande O-000040/2014 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Constanze Angela Krehl, Francesco De Angelis, Patrice Tirolien, Derek Vaughan, Vasilica 

Viorica Dăncilă, Isabelle Thomas, María Irigoyen Pérez, Francesca Barracciu, Salvatore 

Caronna, Evgeni Kirilov, Luís Paulo Alves 
för S&D-gruppen 

Angående: Översvämningar och svåra väderleksförhållanden i Europa 

Sedan slutet av december har Frankrike, Spanien, Italien, Irland, Portugal och Förenade kungariket 
drabbats av flera stormar som har förorsakat både materiella och mänskliga skador. 

I Frankrike har regionerna Bretagne, Aquitaine och Var varit särskilt drabbade av allvarliga 
översvämningar. På Irland har stormarna Christine och Darwin orsakat de värsta skadorna på syd- 
och västkusten och i stora delar av de mellersta delarna på femtio år. Södra och västra England och 
Wales har drabbats av de värsta översvämningarna på årtionden. I Italien har regionerna Lazio, Emilia 
Romagna, Toscana och Veneto också varit allvarligt drabbade. I Spanien har regionerna Galicien, 
Asturias, Kantabrien och Baskien varit särskilt drabbade av allvarliga översvämningar. I Portugal har i 
regionerna Lissabon, Porto, Azorerna och Madeira särskilt allvarligt drabbats av svåra 
översvämningar, och kusten har varit mycket utsatt för hårda stormar, starka vindar och allvarlig 
sjögång, vilket också har orsakat allvarliga översvämningar och olika former av materiella skador.  

1. Vilket finansiellt, tekniskt och humanitärt stöd kan EU ge de drabbade befolkningarna? 

2. Anser kommissionen att stöd kan beviljas från Europeiska unionens solidaritetsfond för dessa 
katastrofer? Kommer kommissionen att göra en flexibel tolkning av tröskelvärdena inom den 
regionala delen i Europeiska unionens solidaritetsfond för att garantera att drabbade 
medlemsstater inte utesluts från fonden på grund av felaktig tolkning av kraven när det gäller 
tröskelvärden?  

3. Vilka mekanismer eller strategier finns det för närvarande för att förebygga och hantera 
konsekvenserna av naturkatastrofer? Vill kommissionen utveckla dessa strategier ytterligare?  

4. Uppmuntrar kommissionen medlemsstaterna att inom ramen för förhandlingarna om 
partnerskapsavtalen för sammanhållningspolitiken 2014–2020 anta strategier för förebyggande, 
riskhantering och återuppbyggnad av de drabbade områdena? 

5. Hur kan reformen av förordning (EG) nr 2012/2002 om inrättande av Europeiska unionens 
solidaritetsfond, som för närvarande diskuteras i parlamentet och rådet, möjliggöra mer effektiva 
åtgärder i samband med sådana katastrofer, med tanke på att budgeten för Europeiska unionens 
solidaritetsfond för perioden 2014–2020 har minskats med hälften jämfört med innevarande 
period? 
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